

Каждый человек прошел через важнейший этап своей жизни – обучение в школе. У многих были свои любимые учителя, оказавшие влияние и на характер воспитанника, и на формирование его нравственных ценностей, жизненных приоритетов. Важную проблему **роли учителя в жизни человека** поднимает русский писатель и публицист Ф.Абрамов.

Чтобы помочь читателям разобраться в этом вопросе, автор подчеркивает **свою личную заинтересованность в разговоре о школе**. Он рассказывает об Алексее Федоровиче Калининцеве, который **являлся авторитетом для учеников**. Вспоминает его как незабвенного учителя, в котором **все поражало окружающих**: внешний вид, неистощимая энергия, а самое главное – феноменальные знания, которые были необычны для тех времен. **Мы понимаем, что учитель – это не только профессия, но и образ жизни**. Определяя влияние наставника на учеников, автор заостряет внимание читателей на том факте, что **Калинцев поддерживал учительский авторитет и в селе**: «Все кланялись ему. А старики даже шапку с головы снимали». Действительно, и для взрослых, и для детей **он являлся примером для подражания; был самым настоящим народным учителем**, о котором автор вспоминает с благодарностью и восхищением, оценивая масштаб личности Калининцева, его душевную щедрость и нравственность.

Ф.Абрамов подводит читателей к мысли о том, что **нет в нашем обществе фигуры более важной, чем учитель**. Своим отношением к ученикам, глубочайшими знаниями он становится авторитетом для всех. **Вот как определяет его значение автор**: «...человек, который держит в своих руках завтрашний день страны, будущее планеты».

Я тоже считаю, что **роль учителя в нашей жизни велика**. Ведь в школе ученик формируется как личность; здесь он получает не только знания, но и нравственные уроки, которые определяют его дальнейшие поступки, отношения с окружающими людьми. **Следовательно, роль учителя в жизни человека очень важна и неоспорима**. 263 слова